

HRAD A AKA A KRÁLOVNY

Čtvrtek, 26 duben 2007

Když jsme kdysi dávno byli v kině na skvělém filmu Věry Chytilové, který byl natočen podle divadelní hry Bolka Polívky & Scaron;ek a královna, věbec nám nedošlo, že hrad na kterém hlavní hrdina žil, známe. Ale povědomý nám byl, jenže naše zem je tak plná nádherných zámků, hradů a tvrzí, že jsme byli přeměněni, známe z nějakých obrázků. My kolem hradu & Scaron;vihov jezdili už několik let k příměbuzným do Chudenic a právě přímě jedné z cest nám to došlo… Tohle je & Scaron;ka& Scaron; hrad!

Vodní hrad vznikl příměstavbou tvrze a jeho gotickou podobu má & Scaron;na svědomí& Scaron; Příměta & Scaron;vihovský z Rýzberka, který měl v době příměstavby & Scaron; hrad v držení. Příměvodní tvrz byla umístěna tak výhodně, že se do & Scaron;vihov dochovalo pojmenování & Scaron;Vodní hrad& Scaron; & Scaron; jeho výborná poloha umožňovala, že příměedhradí, které bylo zpevněné bami, obehnané dalším vodním příměkolem a spolu s několika přímělehlými rybníky tvořilo umělý ostrov. Tato několikánásobná vodní hradba činila z hradu jednu z nejlepších pevností tehdejší doby.

Význam krásného hradu poklesl po roce 1547, kdy byl vlastněn rodem Kavk z ían. Našství však její držení netrvalo dlouho a již od konce & Scaron;estnáctého století se jeho majiteli stali Āernínové z nedalekých Chudenic. To se zasloužili o to, že celý & Scaron;vihov nebyl zbořen, jak to v roce 1655 příměkázal Ferdinand III. V držení tohoto starého rodu byl hrad až do konce druhé světové války. Tady se dostávám tak příměkajíc k jádru & Scaron;ich návětví v tomto kraji. Poslední Āerníny pamatuje ještě naše babi a kdykoli panstvo pobývalo v Chudenicích, tak si jí vyžádalo do kuchyně, protože byla (a je ještě dnes) vyhlášenou kuchařkou. Ale abych se vrátila k historii hradu, ta už moc zajímavá nebyla, protože v sedmáctém století byl celý areál příměeměněn na sýpku. K rozsáhlé opravě památky pak došlo až po roce 1950. Dnešní jádro hradu tvoří dvě obytná křídla, která uzavírají vnitřní pravidelná nádvoří. Samotná expozice má návětví příměblížit život na hradě v & Scaron;estnáctém století. Dále je příměístupná hradní kaple s freskou sv. Jiří a sbírkou gotických plastik, taneční sál je vybaven nádherným renesančním kazetovým stropem. V objektu je rovněž příměístupná hradní zbrojnice. V příměedhradí je pak spolu s pokladnicí příměstavěný prostor bývalé stáje na výstavní sál a v něm se konají historické expozice.

Až budete mít cestu západními Āechami nenechte si návětví & Scaron;vihova ujít, skutečně stojí za to. Jen pozor, až nepotkáte královnu. Ale víte co? Povím vám tajemství: "Královnu tu nepotkáte, ale zrovna tady našel svojí Popelku princ." Kdo ví, jaké setkání příměichystal zdejší kraj vám... *Pavla

P.S. Jsem to ale ostuda, že se tu odehrává i část filmu "Tímí o tímíky pro Popelku" jsem zjistila až teď přímělátku. Budiž mi omluvou, že já jsem se do zdejšího kraje "jen" příměvdala. :o)